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PRESIDENTE 

Va bene. Grazie. 

Passiamo ora al punto n. 6: “Interrogazione del Gruppo 

consiliare Bareggio 2013 - Monica Gibillini Sindaco ad 

oggetto: Commissione cava”. 

La parola a Monica Gibillini. 

 

MONICA GIBILLINI 

Buonasera a tutti. Leggo l’interrogazione. 

Visto il vigente regolamento per il funzionamento del 

Consiglio comunale che prevede tra le Commissioni comunali 

quella in materia di ambiente, nonché le Commissioni di 

studio; visto il regolamento per l’istituzione e il 

funzionamento della Commissione di studio ambito estrattivo 

Comune di Bareggio e Cusago, approvato dal Consiglio comunale 

con delibera del 26 aprile 2012; richiamata la discussione che 

si è svolta in Consiglio comunale il 19 giugno dello scorso 

anno in occasione dell’individuazione degli organismi 

collegiali indispensabili per la realizzazione dei fini 

istituzionali dell’Amministrazione in cui il Sindaco aveva 

affermato che “la Commissione Cava ha un Regolamento vetusto, 

ma visto che è comunque una situazione che va tenuta sotto 

controllo sto verificando con gli Uffici magari di creare un 

Regolamento con obiettivi diversi, e quindi in un secondo step 

capire se ha senso riattivarla con uno scopo specifico”; 

considerato che è trascorso un anno e che l’attività 
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estrattiva è ripresa presso la cava in località Cascina 

Bergamina a febbraio 2019; chiediamo se la maggioranza intende 

riattivare la Commissione Cava, in caso positivo con quali 

tempi e con quali compiti, e in caso negativo il motivo per 

cui si intende non reistituire la Commissione.  

 

PRESIDENTE 

Grazie, Monica Gibillini.  

La parola al Sindaco. 

 

LINDA COLOMBO 

Come già avevo detto nel Consiglio di giugno del 2019, abbiamo 

intenzione di riattivare la Commissione Cava modificando il 

Regolamento. Crediamo entro ottobre di riuscire a rifare il 

Regolamento, o vediamo se fare una Commissione di studio così 

ci svincoliamo dal Regolamento, e di convocarla. 

Detto questo, tengo a precisare che nel giugno 2019 era 

subentrata la nuova azienda, in realtà non hanno iniziato a 

escavare perché stanno seguendo delle altre procedure, quindi 

l’attività al momento è ferma praticamente. Il via vai che si 

vede principale è solo la parte della ditta interna che c’è 

all’interno della cava e di quella di Cusago, però comunque  

le attiveremo entro ottobre. 
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PRESIDENTE 

Grazie. La parola a Monica Gibillini per la replica, 

soddisfatta o no. 

 

MONICA GIBILLINI 

Parzialmente soddisfatta, perché il fatto che sia riattivata 

l’attività estrattiva è la risposta che mi avete dato 

nell’interrogazione che ho presentato nei mesi passati. 

La Commissione che era vigente con la precedente legislatura 

era comunque una Commissione di studio, quindi il Regolamento 

o si utilizza quello esistente o si modifica. 

Invece, se c’è un’indicazione sui tempi mi sembra già un passo 

avanti. Quindi aspettiamo di vedere la proposta del 

Regolamento. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


